

Свободный микрофон

Свободы и границы студенческого самоуправления



В Международный день студентов, 17 ноября, более 400 учащихся со всей страны собрались в МАТИ-РГТУ имени К.Э. Циолковского для участия в конференции «Свободы и границы студенческого самоуправления», в ходе которой было также запланировано общение с Министром образования и науки Российской Федерации Д.В. Ливановым в режиме «свободный микрофон». В работе конференции принимал участие и.о. председателя студенческого совета ВолгГТУ Александр Бирюков.

Обращаясь к присутствующим, министр напомнил историю памятной даты – Международного дня студентов.

Так, 28 октября 1939 года в оккупированной нацистами Чехословакии студенты и их преподаватели вышли на демонстрацию, чтобы отметить годовщину образования чехословацкого государства. Однако десятки участников шествия были арестованы, один погиб, часть активистов затем была казнена в тюрьмах. В память о погибших 17 ноября было решено сделать Днем студентов.

Дмитрий Викторович Ливанов рассказал о возможностях, которые есть у студентов сегодня и созданных механизмах правового регулирования, одним из которых является действенный студенческий совет.

«Никакие ограничения прав людей невозможны, если они не устанавливаются законами, – сказал министр. – В этом суть правовой системы нашей страны и вообще любого правового государства».

Уполномоченный по правам студентов Артем Хромов в своем выступлении рассказал о направлениях деятельности по разрешению конфликтных ситуаций в студенческой среде. Он также заявил о создании необходимого нормативного документа, регламентирующего ряд мер по ускоренному порядку рассмотрения жалоб Уполномоченного.

«Если эти приказы действительно нарушают права студентов, противоречат законодательству – они будут отменены», – заверил Дмитрий Викторович Ливанов.

Далее работа конференции продолжилась открытым диалогом министра и студенческого сообщества.

Возможность задать вопрос была предоставлена каждому студенту в зале.

Дмитрия Викторовича Ливанова спрашивали о перспективах дальнейшего обучения для выпускников-бакалавров, свободе вузов при регламентировании требований к внеучебным аспектам деятельности учащихся, практической составляющей обучения, отмене «комендантского часа» в общежитиях и др.

Подробности - на сайте Минобрнауки РФ.